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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 28 DE MAIO DE 2024. 

 
Às quinze horas do dia vinte e oito do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Bertolino Júnior efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício desta Casa, datado 
de 27 de maio, assinado pelo vereador BERTOLINO JÚNIOR, encaminhando 
para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 31/2024, que “Institui, 
no âmbito do Município de Valença, o Dia da Mobilização pela Saúde Mental 
Materna, dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado e 
promoção da saúde mental materna”. Ofício desta Casa, datado de 27 de maio, 
assinado pelo vereador HELTON BRANDÃO, encaminhando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Lei nº 32/2024, que “Renova a concessão de 
Utilidade Pública da Associação Atlética Banco do Brasil”. Ofício desta Casa, 
datado de 27 de maio, assinado pelo vereador VALDIRO OITICICA, 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 
33/2024, que “Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos do Município 
de Valença o Geek Anime Cosplay, a ser celebrado, anualmente, no dia 25 do 
mês de maio, e dá outras providências”. Ofício desta Casa, datado de 27 de 
maio, assinado pelo vereador HELTON BRANDÃO, enviando para apreciação e 
votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2024, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Menas Queiroz Fernandes”. Ofício desta 
Casa, datado de 27 de maio, assinado pelo vereador CRISTIANO BARBOSA, 
enviando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 22/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Orlando Farias 
dos Santos”. Projeto de Lei nº 45/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal 
de Saneamento Básico, seus instrumentos e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 18/2024, que “Altera os Artigos 1º e 2º da 
Lei Municipal nº 2.573/19, de 25 de junho de 2019, que alterou os dispositivos 
da Lei Municipal nº 1.950/08, de 10 de junho de 2008, que tratava da 
reorganização e reestruturação administrativa do Poder Executivo de Valença, e 
dá providências”, de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 24/2024 que 
“Renova a concessão de Utilidade Pública da Santa Casa de Misericórdia de 
Valença”, de autoria do Edil BERTOLINO JÚNIOR. Projeto de Lei nº 25/2024 que 
“Autoriza a Prefeitura de Valença a promover o ‘Teste da Bochechinha’ nas 
crianças recém-nascidas do município” de autoria vereador VALDIRO OITICICA. 
Projeto de Lei nº 26/2024 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da utilização do 
Cartão Combustível em toda frota de veículos do Município de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. Projeto de 
Lei nº 27/2024, que “Institui o Sistema Colaborativo de Segurança e 
Monitoramento no Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria 
do vereador HELTON BRANDÃO. Projeto de Lei nº 28/2024, que “Dispõe sobre 
a criação da Semana Municipal de Segurança Pública e dá providências”, de 



 

2 

 

autoria do vereador HELTON BRANDÃO. Projeto de Decreto Legislativo nº 
17/2024, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Dra. Adélia Andrade de 
Oliveira”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 18/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. João Roberto 
Nascimento Andrade”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 19/2024, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Manoel Ramos Oliveira”, de autoria do vereador HELTON BRANDÃO. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2024, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Senhor Ailson Carlos de Amorim Júnior”, de autoria do vereador 
CRISTIANO BARBOSA. Proposição subscrita de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de Moção de Aplausos à empresa 
Conect Telecom, extensivo à toda a sua equipe, na pessoa de seu proprietário 
Valdemar Melo da Mota, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de 
Valença e região. Proposições subscritas de autoria do Vereador VALDIRO 
OITICICA propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Ao III Evento 
Geek Anime Cosplay do Baixo Sul, realizado no dia 26 de maio, na Associação 
Atlética de Valença, na pessoa do seu organizador, Helton Carvalho, em 
celebração ao Dia Internacional do Orgulho Nerd; 2. À Sra. Érika Santos Bispo, 
estilista reconhecida pelo universo Cosplay, e que tem se destacado por sua 
habilidade excepcional em criar e confeccionar roupas de diversos estilos. 
Proposições subscritas de autoria do Vereador CLÓVIS LOUREIRO propondo a 
aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Ao Provedor do Hospital e 
Maternidade Luiz Argôlo Júnior, da cidade de Santo Antônio de Jesus, o Sr. 
Aureliano Reis, extensivo à sua equipe, pela implantação do Complexo Neonatal 
naquela casa de saúde; 2. Ao Deputado Estadual Rogério Andrade, pelo total 
apoio na implantação do Complexo Neonatal do Hospital e Maternidade Luiz 
Argôlo Júnior, da cidade de Santo Antônio de Jesus. Proposições subscritas de 
autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS propondo a aprovação de duas Moções 
de Aplausos: 1. Aos Srs. Vilmar Seara, Luís Menezes e José Menezes pela 
inauguração da Arena Club Show, localizada no loteamento Novo Horizonte, 
ocorrido no último dia 11 de maio; 2. Aos Dr. Alcides Bulhões e toda equipe 
organizadora do 23º Forró da OAB 2024, realizado no último dia 24 de maio, na 
AABB de Valença. Proposição subscrita de autoria do Vereador HELTON 
BRANDÃO propondo a aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno 
do João Pereira Rosa, fato ocorrido no dia 27 de maio e sepultado no dia 28 do 
mesmo mês, no cemitério deste município. Proposição subscrita de autoria do 
Vereador CRISTIANO BARBOSA apresentando duas indicações formuladas: 1. 
Que a Secretaria de Infraestrutura, através da empresa Sierra, providencie o 
serviço de capina no estacionamento da Unidade de Saúde da Família, na Rua 
Barão de Jequiriçá, no Centro; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, providencie o serviço de capina e limpeza da Rua da Grécia (via 
onde encontra-se a Igreja Deus é Amor), no bairro da Bolívia. Finda a LEITURA 
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E 
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou seis 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista priorize os artistas locais e 
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esclareça os elevados cachês das bandas contratadas para o São João da 
cidade de Valença.  “Os valores são altos comparados aos de outras cidades”, 
pontuou Nascto; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista esclareça o projeto de 
terceirização dos serviços públicos, prevendo a contratação de dois mil 
servidores; 3. Que a Secretaria Municipal de Saúde abasteça os postos de saúde 
e o CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) do município com medicamentos; 4. 
Que a Secretaria de Infraestrutura resolva o problema da falta de drenagem na 
praça da República. “A situação está prejudicando o comércio local, afastando 
frequentadores”, pontuou Nascto; 5. Que o SAAE tenha responsabilidade com a 
requalificação da pavimentação e rede de esgoto da cidade, pois apresentam 
sérios problemas, gerando enormes crateras; 6. Que a CONDER (Companhia 
de Desenvolvimento Urbano do Estado da Bahia), diante da inércia do prefeito 
de Valença, auxilie na requalificação estrutural dos seguintes bairros: Estância 
Azul, Jambeiro, Novo Horizonte, Bolívia e Distrito de Guaibim. ANTÔNIO 
HERALDO ALVES DOS SANTOS “LELO” apresentou duas indicações: 1. Que 
o Prefeito, através de sua Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação, ou pelo menos um paliativo, nos ramais de estradas das regiões 
de Serra Grande, Orobó, Jequiriçá, Derradeira, dentre outras comunidades 
rurais que necessitam de urgente intervenção; 2. Que o Prefeito cumpra sua 
promessa e autorize a realização do concurso público de Valença. BENVINDO 
SOUSA LUZ apresentou indicação verbal solicitando do Prefeito Jairo Baptista 
que cobre providências da empresa responsável pelo transbordo dos resíduos 
sólidos de Valença para a Santo Antônio de Jesus, Copa Engenharia Ambiental, 
haja vista que a mesma está levando uma semana para fazer esse serviço e, às 
vezes, até quinze dias, ocasionando o acúmulo de material e causando muitos 
transtornos para a comunidade do Orobó. O Edil fez questão de agradecer ao 
prefeito por sua atuação em prol da comunidade da Capela de São José, em que 
liberou material de solo-brita de forma célere. FABRÍCIO FONSECA LEMOS 
apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura 
conclua o serviço da rampa na escadinha na Rua da Pista, no Jambeiro, em 
frente à garagem da empresa Cidade Sol; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista 
autorize a pavimentação das ladeiras do Pitanguinha e da estrada da Vila Boa 
Esperança; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens melhore o acesso na 
localidade de Mariano, no Distrito de Serra Grande; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura conserte o calçamento da Rua Direta da Baixa Alegre; 5. Que o 
Prefeito Jairo Baptista autorize o melhoramento das ruas do Areal de Baixo, do 
Meio e de Cima. CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou quatro 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação 
da Rua São Francisco, com início da Boca da Mata até a ponte do Loteamento 
Juscelino Sampaio, em Cajaíba; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize a recuperação da estrada rural da Graciosa, em Cajaíba, com a 
construção de valetas para o escoamento das águas pluviais; 3. Que a 
Secretaria Municipal de Educação tome providências com relação ao transporte 
escolar das comunidades da Aroeira e de Sarapuí, pois o veículo Topic que faz 
esse itinerário não está pegando os alunos no ponto, obrigando-os a percorrerem 
um longo trajeto; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
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manutenção das estradas das comunidades de Aroeira e Sarapuí. HELTON 
BRANDÃO apresentou dez indicações verbais: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista 
proponha ações direcionadas ao resgate e revitalização da história e cultura de 
Valença, possibilitando o conhecimento e transmissão para as gerações, através 
de ações permanentes e pontuais, dando condição que a população possa de 
fato conhecer a importância de sua história; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista 
proponha um projeto efetivo de revitalização ao distrito e único polo turístico do 
Guaibim, atingindo todos os segmentos que o município tem obrigação de atuar 
(infraestrutura, iluminação, limpeza, segurança pública, saúde, etc) 
humanizando as relações sociais e respeitando os direitos da população; 3. Que 
o Prefeito realize a elaboração e atualização do PDDU (Plano Diretor de 
Desenvolvimento Urbano) para nosso município, que favoreça o ordenamento e 
modernização do espaço urbano, respeitando o patrimônio histórico, cultural e 
ambiental, mas favorecendo o desenvolvimento urbano do município, 
possibilitando uma maior autonomia para a administração municipal; 4. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria competente, realize o serviço de 
pavimentação, com a devida instalação de rede de drenagem e esgoto, na Rua 
Cidade de Alcobaça, no Loteamento Novo Horizonte, garantindo o direito de ir e 
vir da população; 5. Que o Prefeito Jairo Baptista realize uma verdadeira política 
de valorização dos profissionais da educação, saúde e segurança, com ações 
de capacitação e reconhecimento, estabelecendo a identificação da importância 
indispensável para uma formação da sociedade; 6. Que o Prefeito Jairo Baptista 
determine o estudo e realizações de ações de gestão e controle ambiental, 
avaliando o impacto das ações humanas nas áreas naturais, buscando prever e 
evitar possíveis impactos negativos como os vistos no Rio Grande do Sul, se 
antecipando a possíveis desastres; 7. Que o Prefeito determine ações junto à 
Secretaria Municipal de Saúde, sobretudo ao setor de Vigilância Sanitária, para 
controle da proliferação de animais vetores de doenças, como pombos e ratos, 
para controle ambiental e de conscientização da população; 8. Que o Prefeito 
Jairo Baptista cumpra a legislação aprovada nesta casa e realize o devido 
pagamento dos Precatórios do Fundef, repassando aos professores o que lhes 
é de direito (60%), incluindo o rendimento gerado no montante que ainda não foi 
repassado; 9. Que o Prefeito Jairo Baptista encaminhe para esta Casa 
Legislativa o edital de realização de concurso público, conforme prometido e 
divulgado, para todos os cargos do serviço público municipal, atendendo seu 
próprio desejo, desta casa e de toda população valenciana; 10. Que o Prefeito 
Jairo Baptista estabeleça pessoas responsáveis a realizarem contato com os 
pacientes que se encontram em lista única para realização dos mais variados 
procedimentos de saúde, onde muitos perdem a oportunidade de realizarem tais 
procedimentos, mesmo após o decurso grande de espera, por não serem 
devidamente informados. REGINALDO ARAÚJO apresentou duas indicações 
verbais: 1. Que o SAAE determine que a instalação do novo reservatório de água 
no Distrito de Serra Grande seja em um local não povoado para que não haja o 
risco de causar problemas de igual natureza como o ocorrido no último dia 20 de 
maio, em que a recém instalada caixa d’água em Serra Grande veio abaixo, 
atingindo uma casa, causando prejuízos materiais e, por sorte, não provocando 
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danos mais sérios e trágicos; 2. Que o SAAE determine que o novo reservatório 
de água do Distrito de Serra Grande seja adquirido com um material de alvenaria, 
que possa oferecer um maior e melhor suporte e segurança para os moradores 
daquela comunidade. VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS apresentou uma 
indicação verbal em que solicitou da Secretaria de Infraestrutura que faça a 
retirada de duas árvores e a poda de outras duas, localizadas na Rua do Arame, 
no Distrito de Guaibim, as quais já passaram pela perícia da própria secretaria e 
foi constatado que são um perigo para os moradores locais. CLÓVIS COUTINHO 
LOUREIRO apresentou sete indicações verbais: 1. Que o Prefeito Jairo Baptista 
tome providências em retirar uma “ilha de lixo” que se acumula todo final de tarde 
na Praça Admar Braga Guimarães, mais precisamente ao lado do ponto da 
baiana de acarajé; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, 
realize a manutenção dos pontos de ônibus da estrada Valença-Entroncamento 
(BA 542); 3. Que o Governador do Estado da Bahia informe a esta Casa se a 
obra do portal da entrada da cidade de Valença (sentido bairro do Pitanga) já 
está concluída, haja vista que essa obra já encontra-se deteriorando, o que se 
torna uma vergonha não apenas para a atual administração municipal que 
acompanha e fiscaliza, como também para o Governo do Estado, por ofertar um 
serviço de péssima qualidade para a população valenciana; 4. Que o Prefeito, 
através de sua secretaria competente, faça a recuperação da estrutura do campo 
do Continental, em Cajaíba; 5. Que a Secretaria Municipal de Educação realize 
a recuperação da instalação elétrica da Escola Municipal Associação Rio do 
Meio, no Orobó. “Essa escola vem funcionando na sede da associação do Rio 
do Meio e a parte elétrica está encapada com sacos plásticos ao invés de fita 
isolante. A qualquer momento pode surgir um curto e causar maiores problemas 
para as crianças que ali estudam”, disse o Edil; 6. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens realize a recuperação das estradas das seguintes comunidades: 
ladeira das Tabocas; ladeira de Maria de Miguel, no Canta Galo; Retiro; Três 
Jueranas até Zé Vieira Lídio; Três Jueranas até o Tabuleiro do Orobó; Baixão do 
Orobó até a Pedra da Moça; Tatu até o Riachão da Serra; 7. Que o Prefeito, 
através de seu setor competente, faça cumprir a Lei Municipal nº 2.196/2011, 
que “Autoriza o Poder Executivo a estabelecer horário de carga e descarga no 
Centro de Valença”, que é de autoria do próprio Prefeito enquanto foi vereador 
desta Casa, objetivando impor o ordenamento no centro da cidade. VALDIRO 
OITICICA apresentou sete indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de seu 
setor competente, faça cumprir a Lei Municipal nº 2.861/2023, que disciplina o 
exercício do comércio ou prestação de serviço dos ambulantes nos períodos de 
festas tradicionais ou de largo do município de Valença; 2. Que o Prefeito, 
através de seu setor competente, realize o cadastro dos ambulantes para a festa 
de São João do município de Valença, utilizando os critérios da Lei Municipal nº 
2.861/2023; 3. Que o Prefeito, através de seu setor competente, utilize os 
critérios da Lei Municipal nº 2.861/2023, mais especificamente seu art. 6º, em 
que estabelece os seguintes critérios: a) 70% dos cadastros serão única e 
exclusivamente para moradores da cidade de Valença; b) 30% poderão ser 
preenchidas por ambulantes oriundos de outras cidades; 4. Que o Prefeito 
determine a seu setor competente que agende uma reunião com representantes 
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do comércio e lojistas para discussão dos impactos dos feriados do mês de 
novembro deste ano. “O objetivo dessa reunião é discutir o planejamento para o 
mês de novembro, considerando que, além dos feriados tradicionais como o Dia 
de Finados, Dia de Nossa Senhora do Amparo, aniversário da cidade e a 
Proclamação da República, este ano contaremos também com o novo feriado 
nacional da Consciência Negra. É de suma importância avaliarmos os impactos 
que estes feriados podem ter sobre o comércio local, especialmente em um 
período tão significativo para o setor”, justificou o Edil; 5. Que a Secretaria de 
Infraestrutura dê celeridade na recuperação das ruas do Bairro do Areal, pois as 
mesmas se encontram intransitáveis, em especial o trecho sentido Cacha Prego 
até as imediações da Igreja Missionária Renovação; 6. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens dê celeridade nas melhorias das estradas da região da 
Capela de São José, Pastinho e Colônia; 7. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize melhorias na via que hoje é feito o transbordo do lixo 
doméstico de Valença. “Vale salientar que nos últimos dias, devido à falta de 
acesso por falta de material pedroso na estrada do aterro da cidade, o lixo vem 
sendo colocado à beira do asfalto da estrada principal do Orobó, devido à falta 
de acesso para os carros compactadores”, pontuou Oiticica. BERTOLINO 
JÚNIOR apresentou dez indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens conclua os serviços iniciados nas comunidades do Tarimba do Orobó 
e Gameleira; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize intervenções 
nas estradas das regiões das Três Jueranas, Tabocas, Vila Boa Esperança e 
comunidade do Belo; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize serviços de 
pavimentação da segunda Travessa Dendezeiro (ao lado da peixaria de 
Geraldo), e a desobstrução de uma boca de lobo na Rua da Igreja Assembleia 
de Deus, no Loteamento Estância Azul; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a recomposição asfáltica das ruas Marcondes Filho e Marechal Deodoro 
(ao lado dos Correios), sendo que nesta última já foi realizado um trabalho pelo 
SAAE; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação da segunda 
travessa do Bate Quente e da ladeira do Pitanguinha. E finalizou desabafou 
sobre a reforma do antigo prédio da câmara municipal, afirmando que não faria 
mais comentários, mas acredita que manobras estão sendo feitas para retardar 
o andamento da obra. O Edil afirmou que já tomou providências em relação ao 
assunto e que, se a obra não progredir, na próxima semana apresentará as 
medidas que serão tomadas. O Sr. Presidente informou que as indicações serão 
enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, apresentando em 
pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 31/2024, que “Institui, no âmbito 
do Município de Valença, o Dia da Mobilização pela Saúde Mental Materna, 
dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado e promoção da 
saúde mental materna”, de autoria do vereador BERTOLINO JÚNIOR. Projeto 
de Lei nº 32/2024, que “Renova a concessão de Utilidade Pública da Associação 
Atlética Banco do Brasil”, de autoria do vereador HELTON BRANDÃO. Projeto 
de Lei nº 33/2024, que “Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de Valença o Geek Anime Cosplay, a ser celebrado, anualmente, no 
dia 25 do mês de maio, e dá outras providências”, de autoria do vereador 
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VALDIRO OITICICA. Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2024, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Menas Queiroz Fernandes”, de autoria do 
vereador HELTON BRANDÃO. Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2024, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Orlando Farias dos Santos”, de 
autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA. O Sr. Presidente, conforme o art. 
114 do regimento interno, encaminha as matérias às comissões competentes 
para emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
45/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, seus 
instrumentos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. O Sr. 
Presidente, tendo em mãos as diversas propostas de emendas acostadas ao 
projeto, interpela o plenário sobre a possibilidade de votá-las em bloco ou uma 
a uma. Posto em apreciação. Usaram da palavra os vereadores Clóvis, 
Reginaldo e Lelo, lembrando que na última apreciação deste projeto nesta Casa, 
foi acertado que a Mesa solicitaria um parecer jurídico sobre as emendas, o que 
foi feito com celeridade e, em vista disso, os edis se dizem satisfeitos e aptos 
para a votação em bloco, o que foi aceito pelos presentes no plenário. Propostas 
de Emendas submetidas em apreciação e votação, que foram aprovadas por 
unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em apreciação e votação, que 
foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto 
de Lei nº 18/2024, que “Altera os Artigos 1º e 2º da Lei Municipal nº 2.573/19, de 
25 de junho de 2019, que alterou os dispositivos da Lei Municipal nº 1.950/08, 
de 10 de junho de 2008, que tratava da reorganização e reestruturação 
administrativa do Poder Executivo de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 24/2024 que “Renova a concessão de Utilidade Pública da Santa Casa de 
Misericórdia de Valença”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 27/2024, que “Institui o 
Sistema Colaborativo de Segurança e Monitoramento no Município de Valença, 
Estado da Bahia, e dá outras providências”, de autoria do vereador HELTON 
BRANDÃO. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o 
Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 28/2024, 
que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Segurança Pública e dá 
providências”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 25/2024 que “Autoriza a Prefeitura de 
Valença a promover o ‘Teste da Bochechinha’ nas crianças recém-nascidas do 
município”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Submetido em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último 
turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder Executivo. Processo 
desta Casa, Projeto de Lei nº 26/2024 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
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utilização do Cartão Combustível em toda frota municipal de veículos do 
Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado 
por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 
17/2024, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Dra. Adélia Andrade de 
Oliveira”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Submetido em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando 
a designação de Decreto Legislativo nº 17/2024 e promulgado pela Mesa da 
Câmara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2024, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. João Roberto Nascimento 
Andrade”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Submetido em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando 
a designação de Decreto Legislativo nº 18/2024 e promulgado pela Mesa da 
Câmara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2024, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Manoel Ramos Oliveira”, de 
autoria do Vereador HELTON BRANDÃO. Após confirmar o parecer favorável 
das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2024, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Senhor Ailson Carlos de Amorim Júnior”, de autoria do 
vereador CRISTIANO BARBOSA. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. O Sr. Presidente submete 
em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, 
as quais cito: REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de Moção de Aplausos 
à empresa Conect Telecom, extensivo à toda a sua equipe, na pessoa de seu 
proprietário Valdemar Melo da Mota, pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade de Valença e região (em conjunto com os vereadores Benvindo, 
Helton, Valdiro, Fabrício, Bertolino, Cássio, Valdir, Ryan e Cristiano). VALDIRO 
OITICICA propôs a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Ao III Evento 
Geek Anime Cosplay do Baixo Sul, realizado no dia 26 de maio, na Associação 
Atlética de Valença, na pessoa do seu organizador, Helton Carvalho, em 
celebração ao Dia Internacional do Orgulho Nerd; 2. À Sra. Érika Santos Bispo, 
estilista reconhecida pelo universo Cosplay, e que tem se destacado por sua 
habilidade em criar e confeccionar roupas de diversos estilos. CLÓVIS 
LOUREIRO propôs a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Ao Provedor 
do Hospital e Maternidade Luiz Argôlo Júnior, da cidade de Santo Antônio de 
Jesus, o Sr. Aureliano Reis, extensivo à sua equipe, pela implantação do 
Complexo Neonatal naquela casa de saúde; 2. Ao Deputado Estadual Rogério 
Andrade, pelo total apoio na implantação do Complexo Neonatal do Hospital e 
Maternidade Luiz Argôlo Júnior, da cidade de Santo Antônio de Jesus. 
FABRÍCIO LEMOS propôs a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Aos 
Srs. Vilmar Seara, Luís Menezes e José Menezes pela inauguração da Arena 
Club Show, localizada no loteamento Novo Horizonte, ocorrido no último dia 11 
de maio; 2. Aos Dr. Alcides Bulhões e toda equipe organizadora do 23º Forró da 
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OAB 2024, realizado no último dia 24 de maio, na AABB de Valença (ambas 
moções em conjunto com o vereador Helton). HELTON BRANDÃO propôs a 
aprovação de Moção de Pesar pelo passamento eterno do João Pereira Rosa, 
fato ocorrido no dia 27 de maio e sepultado no dia 28 do mesmo mês, no 
cemitério local. Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda 
a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente verificando não haver quem queira fazer uso 
da palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após convocar 
sessão extraordinária para amanhã, 29 de maio, a fim de votar os projetos de lei 
de nºs 45/2022 e 18/2024 do Poder Executivo, e os projetos de lei de nºs, 24, 
25, 26, 27 e 28/2024, todos desta Casa, agradeceu ao público presente e aos 
vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, e declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à 
publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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